

三分遇冷，山东男篮90:102不敌深圳

开门见苦主，输球心里苦

记者 冯子涵 10月10日发自杭州

10月10日，2022—2023赛季CBA联赛正式在杭州拉开战幕，山东男篮迎战苦主深圳队。虽然首节比赛双方打得有来有回，但无奈山东男篮后程乏力，最终以90:102不敌对手，无缘开门红。

其实早在上个赛季，山东男篮就曾遭遇对手四杀。这场比赛本应充满复仇之火，山东男篮却被自己冰冷的投篮手感硬生生地浇灭了。

外线失准是硬伤

此前的热身赛以及季前赛中，山东男篮表现得相当不错。从这一系列的比赛足以看出，新任主教练王晗的思路是要带领球队提速。本场和深圳男篮的比赛，王晗也试图让球员贯彻这一理念。

需要注意的是，快速攻防的要求之一，就是要保证一定的外线命中率，但本场比赛，山东男篮并没有拿出应有的手感。数据显示，全队总计出手39次三分球，却仅有11个命中，如果不是末节陈培东和焦海龙的手感稍有回暖，这个数据恐怕更不好看。

同时，三名外援也没能发挥出应有的作用。保罗、罗切斯特和吉伦沃特合计24中4，共得到17分10篮板9助攻。

在深圳全队，特别是老将周鹏的防守下，整场比赛，山东男篮的命中率仅有35.96%，而深圳队则接近五成。赛后，王晗也坦言，“有些球员的个人状态没达到正常，相对比较差，（他们在）场上的感觉，和进攻合理性比较低。”

此外，山东男篮首秀也暴露出了球队得分爆炸力不足的问题。当球队陷入落后局面的时候，山东男篮并没有球员能够站出来连续得分，零星的进攻根本不足以帮助球队扭转劣势。

在防守端，球队也出现了一些漏洞，给了深圳队太多空位投篮的机会。“我们在第二、三节对对方的挡拆与对方突破后的协防关注得不够，联防也不够明确，应该有重点的防守，联防时的策略



手感冰凉，山东男篮无缘新赛季开门红。新华社发

性不够。”王晗分析道。

陶汉林依然强硬

沈梓捷和陶汉林的“鸟鲨之争”在赛前就被看作是焦点对位，而陶汉林的表现也没有让球迷失

望。本场比赛，他交出22分10个篮板的两双数据，依然是我们熟悉的那个“小鲨鱼”。

本赛季没有了哈德森，陶汉林成为了山东男篮的定海神针。他不仅亮出了招牌的篮下强打，还在比赛中送出了一记“张飞绣

花”般的助攻。同时，在王晗快打的体系里，陶汉林参与了很多反击，这是以前山东男篮比较少见的情况。

此外，焦海龙的表现同样可圈可点。上赛季饱受伤病困扰的他，在本场比赛砍下了19分6个篮

板，和陶汉林一起几乎占据了全队得分的半壁江山。

虽然最终输了比赛，但山东男篮的求胜欲望值得肯定。赛后，深圳队球员贺希宁表示：“在我们领先的时候，他们（山东男篮）也没有放弃，跟我们拼到最后。”

如何布阵需解决

经过休赛期的招兵买马，山东男篮在手握三外援的同时，还有一众本土战将，可用之才众多，但王晗因此陷入了“甜蜜的烦恼”。

诚然，山东男篮阵容厚实，有足够的轮换球员，但目前还没有形成一套稳定的主力阵容和行之有效的战术，同时对三名外援的使用顺序和登场时长仍存在改进的空间。

以往在吉林队，王晗仅有琼斯这一名外援可以使用，不存在选择的问题。新赛季面对这三名各有优劣势的外援，王晗难免会有“选择困难症”。吉伦沃特有进攻能力，但在同位置中没有身高优势；罗切斯特能组织能投三分球，年龄却让他的体能储备大打折扣；保罗能够成为攻坚爆破手，但他“神经刀”的特质有时会打乱球队节奏。

受到本赛季CBA的外援政策限制，每一次外援的登场，将会影响到整个队伍的布阵，甚至能改变比赛的节奏。怎么打好“富裕仗”，该是王晗接下来需要思考的问题。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：季禹 组版：刘森

与万物共生
让世界更美

讲文明 树新风 公益广告
新时代美德健康生活方式